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Le cadre de notre enquête
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Perception de l’efficacité et de l’effectivité de la LCF

Confiance > 80%

Marge de 

progrès 

dans la 

mesure 

d’efficacité

Confiance dans votre dispositif actuel de LCF La fraude est prioritaire pour le top management

Stratégie LCF clairement définie et documentée Approche équilibrée de la LCF, ménageant la CX

Mesure Claire de l’impact des fraudes sur le business Reporting fraude régulier
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Perception de l’efficacité et de l’effectivité de la LCF
Bonne approche de la complexité de la fraude

Utilisation de modèles prédictifs avancés en LCF

Pratique la LCF sur tous les canaux

Sources de données actualisées en continu

Des freins à l’adoption de modèles avancés? (Culturels, budgétaires, technologiques, …?)

Difficulté à appréhender la complexité croissante des fraudes
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Efficacité et effectivité, perçue par les secteurs
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FS & Fintech
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Confiance dans le dispositif actuel de LCF

Banque

FS & Fintech

eCommerce

Retail

Telecom

Ticketing

Airlines/hospitalité

Leasing / loc

Sources de données actualisées en continu

eCommerce:

les plus confiants

La complexité 

des telecom



Approche organisationnelle
Quelle direction exécutive de votre entreprise mène les initiatives Fraude?

69,6%

60,8%

31,4%

23,5%

0,0%Risque Opérations Finance Service client Autres
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Approche organisationnelle
Evolution 2018-2019 du nombre d’employés impliqués 

opérationnellement dans la LCF

47,1%

48,0%

4,9%

Augmentation Inchangé Diminution

45,3%

40,4%

3,1%

Augmentation Inchangé Diminution
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Approche organisationnelle

10,8%

75,5%
13,7%

Les ressources sont insuffisantes en quantité

Les équipes sont bien dimensionnées

Il y a un excédent de ressources

1 sur 4 est 

« en tension »

Quelle est votre 

appréciation quantitative

des ressources LCF ?



Approche organisationnelle

28,4%

58,8%

12,7%

Ressources très qualifiées et spécialisées, ce qui permet
de faire face aux nouvelles fraudes

Qualité suffisante au regard des besoins actuels

Besoin de renforcer les compétences via formations ou
recrutements de nouveaux profils

Moins de 1 sur 

3 s’estime prêt 

face aux 

complexités 

futures

Quelle est votre 

appréciation qualitative

des ressources LCF ?



Perception des typologies de fraude
Quel est le type de fraude qui affecte votre entreprise le plus couramment?

21,3%

23,2%

27,6%

39,0%

35,4%
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24,5%

25,5%

27,5%
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43,1%

43,1%

47,1%

57,8%

57,8%

Identité synthétique

Fraude à l'entrée en relation sur canal…

Fraude CNP

Fraude interne (employé ou distributeur)

Fraude au virement

Fraude par usurpation de compte

Fraude à l'entrée en relation sur canal digital

Usurpation d'identité

Vol de données

France Autres
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49,8%

57,9%

75,5%

77,1%

61,6%

70,3%

85,6%

69,9%

81,1%

50,0%

60,0%

67,8%

70,5%

71,4%

72,5%

72,7%

72,9%

83,1%

Fraude à l'entrée en relation sur canal présentiel

Identité synthétique

Usurpation d'identité

Fraude par usurpation de compte

Fraude CNP

Fraude interne (employé ou distributeur)

Fraude au virement

Fraude à l'entrée en relation sur canal digital

Vol de données

France Autres

Perception des typologies de fraude
Quel est le type de fraude qui a le plus fort impact sur votre entreprise ?

Hypersensibilisation liée 

au contexte réglementaire

Maturité française sur la 

fraude au virement?
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19,6%

28,4%

18,6%

24,5%

18,6%

11,8%

20,6%

19,6%

19,6%

25,5%

32,4%

38,2%

36,3%

13,7%

22,5%

20,6%

59,8%

45,1%

49,0%

36,3%

43,1%

73,5%

55,9%

58,8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Taux de fraude

Nombre de fraudes

Coût unitaire des fraudes

Taux de faux positifs

Volume de revue manuelle

Niveau de friction (ex: 2FA)

Taux d'attaque

Taux de prévention

Diminution Inchangé Augmentation

Evolution 2018-2019 des principaux KPIs

Anticipation DSP2 - Continuation déploiement 3DSecure -

Introduction de vérifications d’identité?

Seulement 1 sur 4 

parvient à réduire
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Evolutions réglementaires
Quel a été l’impact du RGPD cette année sur le plan de la LCF ?

57,8%

19,6%

2,9%

19,6%

Impact positif (clarification des rôles et responsabilités) Pas d'impact

Impact négatif sur la prévention des fraudes Pas concerné
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Evolutions réglementaires
Quel sera selon vous l’impact de la DSP2 sur le plan de la LCF ?

70,6%

7,8%

10,8%

10,8%

Impact positif (opportunités LCF) Pas d'impact Impacts négatifs (nouvelles fraudes possibles) Pas concerné



Risques et défis

Obligations 

audit et sécurité

44%

Perte de 

clients

41% Amende 

réglementaire

33%

La marque du 

contexte 

réglementaire
Baisse des 

revenus…#6

(22%)

Quelles sont les 

conséquences des 

principaux cas de fraude?



« Parler de la fraude aujourd’hui, 

c’est aussi parler Conformité, 

Réputation mais aussi Expérience

Client ou encore Innovation » 



Risques et défis
Quelles sont les principaux défis ou objectifs en matière de LCF ?

20,6%

26,5%

27,5%

31,4%

32,4%

34,3%

34,3%

48,0%

48,0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Démontrer le ROI des investissements en LCF

Réduire les faux positifs générés par nos solutions LCF

Améliorer la qualité des données en input de nos systèmes

Intégrer des solutions permettant une vue globale de la fraude

Atteindre l'équilibre entre prévention des fraudes et expérience client

Recruter des profils qualifiés pour faire évoluer nos modèles

Rester à la page des changements dans le paysage de la fraude

Risque croissant des cyberfraudes

Identifier la fraude



« Gérer la fraude avec succès, 

c’est embrasser sa complexité, 

dans une approche flexible,

rapide et réactive, qui permet 

de simplifier » 



44,1%

46,1%

46,1%

47,1%

52,9%

63,7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Outsourcing gestion fraude

Budget global LCF

Consulting fraude et services tiers

Recrutement de personnel LCF

Formation et sensibilisation des personnels LCF

Technologie ou solution de LCF

Orientation des investissements pour l’année à venir
Où se concentreront les efforts d’investissement s’il y en a ?

CAPEX 

OPEX 
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Plans et solutions
CX vs LCF: quel est votre jugement sur les solutions de marché 
que vous connaissez ?

71,6%

17,6%

9,8%

Efficaces et compatibles avec une bonne CX

Efficaces mais dégradent la CX

Compatibles avec une bonne CX mais trop peu efficaces
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Plans et solutions
Quelles sont vos sources d’information ?

2%

20%

39%

43%

49%

49%

50%

58%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Aucun de ceux-ci

Pairs / homologues

Presse généraliste

Presse spécialisée

Réseaux sociaux

Rencontres avec fournisseurs

Market guides et revues

Conférence et évènements


